

锡城的大朋友和小朋友们,游乐的去处又多了!昨天获悉,由无锡市市政和园林局联合市妇儿工委办公室开展“最美儿童友好公园”评选结果已出炉,南长街游园、隐秀路大丁儿童友好游园等10个公园评选为第一批无锡市最美儿童友好公园。

第一批最美 儿童友好公园出炉 遛娃好去处 快来打卡!



南长街游园

儿童友好公园“长”啥样?

春意融融、阳光明媚,在金匮公园西侧的游乐区域,一早就充满了孩子们的欢声笑语。公园内人气最高的是一个圆形沙坑,设有攀岩、空中走廊和吊桥等趣味设施,小朋友们在家长的陪伴下玩得不亦乐乎。整个公园还建有近万平方米的大草坪、球场等设施,满足市民游客亲子游玩需求。“只要天气好,我都会带孩子来这里玩。”家住玉兰花园的曲女士说,在这里孩子可以玩乐,家长也能在遛娃的同时感受公园城市的美好,舒适且惬意。

来到隐秀路大丁儿童友好游园入口处,远远就能看见两个手握气球的白色卡通形象,游园内有小朋友们最喜欢的地形山、攀爬坡、传音筒、秋千翻转墙等设施。最亮眼的要数彩色蘑菇互动区,明亮的色彩搭配可爱的蘑菇造型,吸引家长和孩子打卡拍照。更为贴心的是,场地内各游乐设施及城市家具均采用倒角处理,避免碰刮伤害,带来满满的安全感。

市市政和园林局相关负责人介绍,全市共有30多家公园申报最美儿童友好公园,经过层层筛选,最终共有10个公园脱颖而出。首批最美儿童友好公园涵盖了综合公园、湿地公园、滨水空间、主题公园,以及街头游园和口袋公园,为广大儿童构建了一个集自然、娱乐、运动为一体的趣味游园。

如何提升公园“含娃量”?

“并不是简单地增设一些儿童设施就叫儿童友好公园,还需贴近儿童认知,打造天然课堂,激发儿童探究自然的渴望。”市市政和园林局绿化管理处负责人说,大丁儿童友好游园从设计之初就根据不同年龄段儿童的需求,分为成长区、互动区、探索区、认知区4大区域,设置了22个游览点。园内设有生物科普、海绵城市、垃圾分类等具有科教寓意的展示

点位,孩子们可以边玩乐边学习,寓教于乐、快乐成长。大溪港湖湾儿童友好公园结合太湖水源地、湿地珍稀鸟类保护等“生态配套”,常态开展自然科普、生命教育、家教指导、家文化课堂等家儿类服务项目。

在选址上,儿童友好公园注重对儿童安全的保护,主要功能区远离城市快速路或车流量大的主干道,一些儿童友好公园还贴心地靠

近学校。比如,南长街游园毗邻东林古运河小学,校门口一处色彩缤纷的家长等候区,沿着等候区向东可直通南长街游园。游园内设有学生们喜欢的儿童游乐区,家长在等孩子放学的间隙也能来此散步。新建的大丁儿童友好游园、恒春路街头游园都落址于幼儿园附近,让校园被公园环绕簇拥,打造“花园式校园”。

今年新建15个儿童友好公园

近年来,市市政和园林局在公园绿地规划设计、公园儿童友好设施建设等方面融入儿童友好理念,为儿童提供安全、有趣、有包容性和体验感的绿色公共空间。

儿童友好公园有何标准?市市政和园林局相关负责人介绍,综合考虑儿童特殊的生理、心理特点,儿童友好公园应遵循儿童优先、安全健康、开放

自然、通畅便捷、寓教于乐5大基本原则。值得一提的是,儿童友好公园注重对儿童安全的保护,因此管理和维护也比一般的公园更严格更精细。

据悉,今年预计新建15个儿童友好公园。新建的儿童友好公园将更关注儿童的参与性、体验性,让少年儿童更加积极地感受自然。

(晚报记者 蔡佳/文、摄)



金匮公园

第一批无锡市 最美儿童友好公园名单

- 南长街游园
- 隐秀路大丁儿童友好游园
- 金匮公园
- 大溪港湖湾儿童友好公园
- 恒春路街头游园
- 城市家具主题公园(惠山区)
- 无锡动物园·太湖欢乐园
- 运河艺术公园
- 锡澄运河公园
(芙蓉大道-杏春桥段)
- 青墩公园

全市首家知产国际“贯标”企业落地高新区

本报讯 4月17日,在无锡高新区(新吴区)知识产权局的支持、指导下,无锡曙光精密工业有限公司(以下简称“曙光精密”)获得基于ISO 56005的《创新与知识产权管理能力分级评价》一级证书,成为全市首家知识产权体系国际“贯标”企业。根据无锡高新区知识产权奖补政策,该企业将获得不超过3万元的奖励资金。

“ISO 56005国际标准是由我国提出并推动制定的首个知识产权管理国际标准。”无锡高新区(新吴区)知识产权局相关负责人介绍,不少企业存在知识产权与创新相割裂的问题,由此导致重研发、轻管理、轻保护,创新

发展过程中应对风险等方面的能力不足。ISO 56005国际标准坚持创新管理与知识产权的深度融合,将知识产权管理活动嵌入创新全过程,通过明确创新过程中的知识产权管理目标、方法和路径,全面提升创新效率、创新质量和创新效益。该标准的实施,能够帮助企业建立与其业务战略和创新战略相匹配知识产权战略,构建科学、规范的知识产权管理体系,提高创新效率和竞争力,降低风险,实现知识产权价值的最大化。

去年,国家知识产权局办公室、工业和信息化部办公厅联合发布《关于组织开展创新管理知识产权国际

标准实施试点的通知》,推广实施ISO 56005国际标准。无锡高新区(新吴区)知识产权局在辖区国家知识产权优势示范企业、专精特新“小巨人”企业中,筛选出符合相关要求的企业进行精准培育,并联合专业认证机构,为企业开展专业培训,引导相关企业学习实施ISO 56005国际标准,积极参与试点申报,其中,曙光精密等10家企业成功入选江苏省首批创新管理知识产权国际标准实施试点企业。

曙光精密是国家高新技术企业、国家知识产权优势企业,深耕汽车零部件行业多年,集研发、设计、生产、销售于一体,是国内外众多一流汽车制造企业供应链中的重要一环。经

营过程中,该公司高度重视技术创新和知识产权管理,目前累计获得授权专利388件,其中发明专利72件,与江南大学、江苏大学建立了校企合作平台,进行产学研合作。入选江苏省首批试点企业后,该公司在无锡高新区(新吴区)知识产权局的支持、指导下,积极行动,“查漏补缺”,历时5个月,便率先获得评价认证。

值得一提的是,今年3月,无锡高新区出台了无锡首个全方位知识产权奖补政策,在全省率先对取得ISO 56005国际标准分级评价证书的企业给予政策支持,“真金白银”支持企业参与ISO 56005国际标准分级评价。(刘娟)